
РЕШЕНИЕ

по делу № 04-6/2-05-2013 

 19 апреля 2013 г.                                                                                                          г. Тверь

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Тверской
области (далее - Управление) по рассмотрению дел по признакам нарушения
законодательства о рекламе в составе:

председатель – Фомин В.М., руководитель управления;

члены Комиссии:

Посохова Л.В., заместитель руководителя;

Шуклина М.Ю., специалист-эксперт отдела контроля органов власти;

Иванова Ю.Б., специалист-эксперт отдела контроля органов власти;

рассмотрев дело № 05-6/2-05-2013 по признакам нарушения законодательства
Российской Федерации о рекламе в присутствии представителя АНО редакция
газеты «Кимры Сегодня» главного редактора С.,

УСТАНОВИЛА:

В ходе проверки по заявлению Кимрского местного отделения КПРФ соблюдения
средством массовой информации газетой «Кимры сегодня» рекламного
законодательства установлено, что на некоторых рекламных объявлениях
отсутствуют пометки «реклама» или пометки «на правах рекламы», что является
обязательным условием размещения текста рекламы в периодических печатных
изданиях, не специализирующихся на сообщениях и материалах рекламного
характера, каковым является общественно-политическая еженедельная газета
«Кимры Сегодня».

В частности в номере:

-  № 48 от 30.11.2012  на 1 странице  размещена реклама Магазина «Мир кожи и
меха», лаборатории «ИНВИТРО»,  на 6 станице – реклама Кимрского бюро
путешествий и экскурсий, выставки-продажи шуб в ДК «40 лет Октября», торгового
дома «Золушка»,  на 9 странице – реклама ломбардов в городах Кимры и Дубна,
на 11 странице – реклама выставки пальто в ДК «Современник», отдела
«Пиротехника» ТЦ «Центральный»,  агентства недвижимости «Кимры», салона «Линз-
Оптика», ООО «Лакома», ООО «Содействие», услуг по изготовлению теплиц и
медицинских услуг Медсанчасти;

- № 49 от 07.12.2012 на 1 странице  размещена реклама Магазина «Мир кожи и
меха», лаборатории «ИНВИТРО», «Айболит-Оптика», на 6 станице – реклама
строительного супермаркета «Строим вместе»,  на 8 странице - реклама услуг
психолога,  на 9 странице – реклама ломбардов в городах Кимры и Дубна,
выставки пальто  в ДК «40 лет Октября»;

- № 50 от 14.12.2012 на 1 странице  размещена реклама Магазина «Мир кожи и



меха», лаборатории «ИНВИТРО», Торгового дома «Солнышков», магазина бытовой
техники в Савелово,  на 6 станице – реклама выставки-продажи пальто в ДК д.
Горицы, услуг комплекса «Теннис Вилладж», на 9 странице – реклама выставки
«Меха севера», на 16 странице – реклама компьютерного сервис-центра
«Мегабит».

В статье 3 Федерального закона 13.03.2006  № 38-ФЗ «О рекламе» (далее – Закон)
 определено, что реклама - это информация, распространенная любым способом,
в любой форме и с использованием любых средств, адресованная
неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту
рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его
продвижение на рынке; объект рекламирования - товар, средства
индивидуализации юридического лица и (или) товара, изготовитель или продавец
товара, результаты интеллектуальной деятельности либо мероприятие (в том числе
спортивное соревнование, концерт, конкурс, фестиваль, основанные на риске
игры, пари), на привлечение внимания к которым направлена реклама;
ненадлежащая реклама - реклама, не соответствующая требованиям
законодательства Российской Федерации; рекламораспространитель - лицо,
осуществляющее распространение рекламы любым способом, в любой форме и с
использованием любых средств.

Статья 16 Закона устанавливает, что размещение текста рекламы в
периодических печатных изданиях, не специализирующихся на сообщениях и
материалах рекламного характера, должно сопровождаться пометкой "реклама"
или пометкой "на правах рекламы".

Согласно свидетельству о регистрации средства массовой информации от
25.05.2003 серия ПИ №5-0701 газета «Кимры Сегодня» зарегистрирована как
общественно-политическая, информационная, то есть  не является периодическим
печатным изданием, специализирующимся на сообщениях и материалах
рекламного характера.

В номерах газеты № 48 от 30.11.2012, № 49 от 07.12.2012, № 50 от 14.12.2012,
размещены сообщения, отвечающие признакам рекламы. Данная информация
адресуется неопределенному кругу лиц, направлена на привлечение внимания к
объектам рекламирования, формирование или поддержание интереса к ним и
продвижение их на рынке. Между тем данные сообщения не во всех случаях
содержат пометки «реклама» или «на правах рекламы».

В ходе рассмотрения дела представитель АНО «Редакция газеты «Кимры Сегодня»
не отрицал нарушение требований статьи 16 Закона, объясняя тем, что недостаток
контроля ответственных за соблюдение указанной нормы и возможные технические
сбои программ верстки газет привели к нарушению Закона. В письменных
пояснениях от 15.04.2013 АНО «Редакция газеты «Кимры Сегодня»  указало, что
подобная неисправность носит несистематический характер, и что определить
отсутствие текста на рекламных блоках можно визуальным контролем, что и
проводит главный редактор АНО «Редакция газеты «Кимры Сегодня»  перед тем,
как подписывает номер в печать.

В соответствии со статьей 38 Закона ответственность за нарушение требований,
установленных статьей 16 Закона ответственность несет
рекламораспространитель.



Рекламораспространителем  в данном случае является Автономная
некоммерческая организация «Редакция газеты «Кимры Сегодня» (171506,
Тверская обл., г. Кимры, ул. Кирова,  д. 22/2).

На последнем листе газеты указаны следующие сведения об учредителе и
издателе: «Адрес редакции и издателя: 171506, Тверская обл., г. Кимры, ул. Кирова, 
д. 22/2»; «Газета «Кимры Сегодня»; «Учредитель: администрация города Кимры».
«Газета зарегистрирована в ФГУ «Верхне-Волжское межрегиональное
территориальное управление МПТР России», св. ПИ №5-0701».

Руководствуясь пунктом 2 части 1 статьи 33, частью 1 статьи 36 Федерального
закона от 13.03.2006 № 38 – ФЗ «О рекламе» и в соответствии с пунктами 37 - 42
Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по
признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе,
утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от
17.08.2006 № 508, Комиссия

РЕШИЛА:

            1. Признать действия Автономной некоммерческой организации «Редакция
газеты «Кимры Сегодня», размещающей в общественно-политической
еженедельной газете «Кимры Сегодня» рекламу без сопровождения пометки
«реклама» или пометки «на правах рекламы», - нарушающими требования статьи
16 Федерального закона от 13.03.2006 № 38 – ФЗ «О рекламе».

             2. Выдать Автономной некоммерческой организации «Редакция газеты
«Кимры Сегодня» предписание о недопущении  нарушения требований статьи 16
Федерального закона от 13.03.2006 № 38 – ФЗ «О рекламе».

             3. Передать материалы дела № 05-6/2-05-2013 уполномоченному
должностному лицу Тверского УФАС России для рассмотрения вопроса о
возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном
статьей 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных
правонарушениях.

Решение изготовлено в полном объеме «07»  мая 2013 года.

Решение может быть обжаловано в арбитражный суд в порядке,
предусмотренном статьей 198 Арбитражного процессуального кодекса
Российской Федерации.

            Председатель Комиссии:   В.М. Фомин

            Члены Комиссии:   Л.В. Посохова, М.Ю. Шуклина, Ю.Б. Иванова

ПРЕДПИСАНИЕ 05-6/2-05-2013 

об устранении нарушения законодательства о рекламе

19 апреля 2013 г.                                                                                              г. Тверь

 



Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Тверской
области (далее - Управление) по рассмотрению дел по признакам нарушения
законодательства о рекламе в составе:

председатель – Фомин В.М., руководитель управления;

члены Комиссии:

Посохова Л.В., заместитель руководителя;

Шуклина М.Ю., специалист-эксперт отдела контроля органов власти;

Иванова Ю.Б., специалист-эксперт отдела контроля органов власти;

на основании решения от 07.05.2013 по делу № 05-6/2-05-2013 и в соответствии со
статьей 36 Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе»,

предписывает:

1. Автономной некоммерческой организации  «Редакция газеты «Кимры Сегодня»
при размещении информации, носящий рекламный характер, в общественно-
политической еженедельной газете «Кимры Сегодня» обеспечить соблюдение
требований статьи 16 Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О
рекламе».

2. В срок до 01.07.2013 Автономной некоммерческой организации «Редакция
газеты «Кимры Сегодня» в подтверждение исполнения предписания
представить в Тверское УФАС России 3 последних (с даты получения
настоящего предписания) номера газеты «Кимры Сегодня»

Председатель Комиссии:   В.М. Фомин

Члены Комиссии:   Л.В. Посохова, М.Ю. Шуклина, Ю.Б. Иванова

 


